
TABELLA Ipt: maggiorazioni e importi per kW AUTOVETTURE suddivisi per provincia

Province Maggiorazione Importo Ipt* Importo Ipt

(% su Ipt base) (fino a 53 kW, euro) (oltre 53 kW, euro x 
kW)

Aosta, Bolzano, Brescia, Firenze, Prato, Trento 0 151 3,5119
Matera 10 166 3,8630
Ragusa 15 173 4,0390
Varese 18 178 4,1440
Trapani 19,355 180 4,1920

Arezzo, Asti, Avellino, Barletta-Andria-Trani, Bari, Belluno, Benevento, Cagliari, Caltanissetta, Campobasso, Carbonia-Iglesias, 
Caserta, Catania, Chieti, Cuneo, Enna, Fermo (8), Foggia, Genova, Grosseto, Isernia, La Spezia, Latina, Lecce, Macerata, Mantova, 
Medio-Campidano, Napoli, Padova, Pavia, Pescara, Pordenone, Reggio Calabria, Reggio Emilia, Roma (4), Sassari, Siena, Siracusa, 
Taranto,Terni, Trieste, Udine, Venezia, Vibo Valentia (5), Vicenza (7)

20 181 4,2140

Crotone, Lecco, Messina, Sondrio 25 189 4,3900

Perugia 26 190 4,4250

Vercelli 29 195 4,5300

Agrigento, Alessandria, Ancona (6), Ascoli Piceno (1), Bergamo, Biella, Bologna, Brindisi, Catanzaro, Como, Cosenza, Cremona, 
Ferrara, Forlì-Cesena, Frosinone, Gorizia, Imperia, L'Aquila, Livorno, Lodi, Lucca, Massa Carrara, Milano, Modena, Monza e Brianza, 
Novara, Nuoro, Ogliastra, Olbia-Tempio, Oristano, Palermo, Parma, Pesaro Urbino (2), Piacenza, Pisa, Pistoia, Potenza (2), 
Ravenna (2), Rieti, Rimini, Rovigo, Salerno, Savona, Teramo, Torino (3), Treviso, Verbano-Cusio-Ossola, Verona, Viterbo

30 196 4,5655

1) Maggiorazione del 20% per i veicoli immatricolati prima del 01/01/1997 e per quelli con alimentazione a gpl, metano ed elettrica (esclusiva o ibrida)
2) Maggiorazione del 20% per i veicoli con alimentazione a gpl, metano, elettrica o ibrida 
3) Maggiorazione del 30% per gli atti non soggetti a Iva e del 20% per gli atti soggettia Iva
4) Nessuna maggiorazione per gli atti relativi ai veicoli destinati a locazione senza conducente, trasporto pubblico di linea e da piazza, trasporto di cose c/terzi e c/proprio
5) Maggiorazione del 30% per gli atti soggetti a Iva o atti non aventi contenuto patrimoniale
6) Maggiorazione del 10% per i veicoli con emissioni di CO2 inferiori a 120 g/km



7) Nessuna maggiorazione per i veicoli con alimentazione a gpl, metano ed elettrica (esclusiva o ibrida)
8) Maggiorazione del 30% per i veicoli con potenza superiore a 53 kW o immatricolati prima del 01/01/1997
*Importi in euro arrotondati all'unità di euro per difetto se inferiori a 49 centesimi e per eccesso se superiori a 49 centesimi


